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(1) एक ठोस म� एक वृ�ीय बेलन के ऊपर सही िफट होने वाला ल�ा वृ�ीय शंकु रखा है | शंकु की ऊचाई h है | यिद ठोस का कुल आयतन शंकु के आयतन से
तीन गुना है, तो वृ�ीय बेलन की ऊँचाई ह� ?

[A] 0

[B] 0

[C] 0

[D] 0

Answer : [B]
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(2) एक ल� वृ�ीय शंकु की ि��ा और एक गोलक की ि��ा a के बराबर है | उस गोलक और शंकु के आयतन भी एक समान है | तदनुसार, उस शंकु की
ऊँचाई िकतनी है ?

[A] 4a

[B] 2a

[C] 1a

[D] 6a

Answer : [A]

Explanation: माना शंकु की ऊँचाई h है | ��ानुसार शंकु का आयतन = गोले का आयतन 1/3 *22/7 a^2 h = 4/3 *22/7 a^3 h= 4a
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(3) दो धना�क सं�ाओ ंके वग� का योग 100 है तथा उनके वग� का अ�र 28 है तो इन सं�ाओ ंका योग �ात कीिजए |

[A] 14

[B] 78

[C] 36

[D] 44

Answer : [A]

Explanation: x^2 +y^2 =100 x^2 - y^2 =28 पहली सं�ा = 8 दूसरी सं�ा = 6 8+6 =14
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(4) (1/ 1*2 + 1/2*3 + 1/3*4 + ....1/9*10 ) बराबर है -

[A] 0.9

[B] 3

[C] 7

[D] 2

Answer : [A]
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(5) एक आदमी तथा एक औरत िमलकर िकसी काय� को 8 िदन म� पूरा कर सकते ह� | अकेला आदमी उस काय� को 10 िदन म� पूरा कर सकता है | अकेली औरत
उस काय� को िकतने िदन म� पूरा कर सकेगी ?

[A] 30

[B] 40

[C] 24

[D] 67

Answer : [B]
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(6) िकसी 400 िमली िवलयन म� िजसम� 15% ए�ोहाँल है, िकतना शु�द ए�ोहाँल िमलाया जाय तािक �ा� िम�ण म� ए�ोहाँल की सा�ता 32% हो जाए ?

[A] 56 िमली

[B] 89 िमली

[C] 100 िमली

[D] 26 िमली

Answer : [C]

Explanation: 15 100 \ / \ / 32 / \ / \ 68 17 69:17 4:1 अतः शु�द ए�ोहाँल की मा�ा =1/4 *400 =100 िमली
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(7) एक 150 मीटर ल�ी रेलगाड़ी एक खंभे को 15 सेक�ड़ तथा एक समान ल�ाई वाली िवपरीत िदशा म� आती �ई रेलगाड़ी को 12 सेक�ड़ म� पार करती है |
दुसरी रेलगाड़ी की चाल है ?

[A] 54 िकमी.//घंटा

[B] 23 िकमी./घंटा

[C] 18 िकमी./घंटा

[D] 90 िकमी./घंटा

Answer : [A]

Explanation: पहली रेलगाड़ी की चाल =150/15 =10 मीटर / से. = 10*18/5 = 36 िकमी./ घंटा मानािक दुसरी रेलगाड़ी की चाल x km/h है दोनो ंरेलगाड़ी की सापे�
चाल =(36+x)km/hr =(36+x)*5/18 m/s कुल दूरी =(150+150)=300 m (36+x )*5/18 =300/12 (36+x)=25*18/5 x= 90-36 x= 54 km/hr
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(8) 20 छा�ो ंकी एक क�ा का औसत �ा�ांक 66% है और दूसरी 15 छा�ो ंकी क�ा का औसत �ा�ांक 70% है तो दोनो ंक�ाओ ंका स��िलत औसत �ात
कर�  ?

[A] 56.8

[B] 67.71

[C] 89.90

[D] 78.65

Answer : [B]

Explanation: दोनो ंक�ाओ ंका ���िलत औसत =[66*20+70*15/35]% =[1320+1050/35]% =[2370/35]% = 67.71%
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(9) एक वग� तथा इसके िवकण� पर बनाये गये वग� के �े�फलो ंका अनुपात �ा होगा ?

[A] 1:4

[B] 5:8

[C] 1:2

[D] 8:11

Answer : [C]

Explanation: पहले वग� का �े�फल =x^2 वग� मी. िवकण� दूसरे वग� का �े�फल =2x^2 वग� मी. �े�फलो ंका अभी� अनुपात =x^2 : 2x^2 =1:2
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(10) एक वग� के िवकण� की ल�ाई 3/2 गुना कर देने पर पहले तथा दूसरे वग� के �े�फलो ंका अनुपात �ा होगा ?

[A] 2:3

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/


[B] 4:9

[C] 5:13

[D] 9:11

Answer : [B]

Explanation: माना पहले वग� के िवकण� की ल�ाई =x सेमी तब दूसरे िवकण� की ल�ाई =3x/2 सेमी इनके �े�फलो ंका अनुपात =1/2 x^2 :1/2 (3x/2)^2 =x^2 : 9x^2
/4 =4:9
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(11) िकसी ��� को नाव �ारा िकसी ग�� पर धारा के अनुकूल जाने तथा धारा के �ितकूल ��थान िब�ु पर लौटने म� 5 घंटे लगते है | यिद शा� जल म�
नाव की चाल तथा धारा की चाल �मशः 10 िकमी./ घंटा तथा 4 िकमी./ घंटा हो तो ��थान िब�ु से ग�� की दूरी होगी ?

[A] 34 िकमी.

[B] 21 िकमी.

[C] 89 िकमी.

[D] 67 िकमी.

Answer : [B]

Explanation: धारा की िदशा म� चाल =10+4 =14 िकमी./ घंटा धारा की िवपरीत िदशा म� चाल =10-4 =6 िकमी./ घंटा माना दूरी =x km x/14 +x/6 =5 x=21 km
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(12) िकरण,संयोग और िकशोर ने एक �वसाय 4700 �. से आर� िकया | िकरण ने संयोग से 500 �. अिधक लगाए और संयोग ने िकशोर से 300 �.
अिधक लगाए | यिद लाभ 1410 �. है तो िकरण को िकतना लाभांश िमलेगा ?

[A] 300

[B] 690

[C] 278

[D] 600

Answer : [D]
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(13) सं�ा अनु�म 5,8,15,20,29,40,53 म� एक सं�ा गलत िलखी गयी है | गलत सं�ा है ?

[A] 40

[B] 53

[C] 29

[D] 15

Answer : [D]

Explanation: 5 8 15 20 29 40 53 |_______| |_______| |_____| |______| |_____| |_____| +3 +5 +7 +9 +11 +13 गलत सं�ा 15 है | सही सं�ा 13 होगी |
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(14) अनु�म 105, 85, 60,30,0,-45,-90 की गलत सं�ा है -

[A] 60

[B] 0

[C] -45

[D] 85

Answer : [B]

Explanation: 105 85 60 30 0 -45 -90 |________| |_____| |______| |___| |____| |______| -20 -25 -30 -35 -45 -45 अतः िदये गये अनु�म म� गलत सं�ा 0 है |
सही सं�ा -5 है |
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(15) यिद 5% की दर से 4 वष� के अ� म� मूलधन व साधारण �ाज का अ�र 840 �. है तो वह रािश �ा है ?

[A] 786

[B] 5631

[C] 1050

[D] 500

Answer : [C]

Explanation: माना वह रािश =x है �ाज = मूलधन *समय *दर /100 =x*4*5/100 =x/5 मू. व �ाज का अ�र =840 x-x/5 =840 5x-x=4200 4x= 4200 x=1050
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(16) कोई रािश समान दर व समान समय पर उधार दी जानी है | यिद साधारण �ाज , मूलधन का 4/9 हो जाता है तो साधारण �ाज की दर बताओ ?

[A] 20/3

[B] 62/9

[C] 12/7

[D] 2/3

Answer : [A]
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(17) दो भाइयो ंकी वत�मान आयु का अनुपात 1:2 है तथा 5 वष� पहले यह अनुपात 1:3 था | 5 वष� प�ात् उनकी आयु का अनुपात होगा ?

[A] 1:6

[B] 2:9

[C] 3:5

[D] 9:13

Answer : [C]

Explanation: मानािक दोनो ंभाइयो ंकी वत�मान आयु �मशः x तथा y वष� है x/y =1/2 y=2x 5 वष� पूव�ः (x-5)/(y-5)=1/3 3x-15=y-5 =3x-15=2x-5 x=10 y=20 5 वष�
बाद उनकी आयु का अनुपात =15:25 =3:5
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(18) वत�मान म� लव तथा कुश की आयु का अनुपात 6:5 है | िक�ु 15 वष� बाद उनकी आयु का अनुपात 9:8 हो जाएगा | तदनुसार लव की वत�मान आयु िकतनी
है ?

[A] 30

[B] 23

[C] 34

[D] 56

Answer : [A]

Explanation: मानािक लव की आयु x वष� तथा कुश की आयु y वष� है | x/y =6/5 y=5x/6 15 वष� बाद x+15/y+15 =9/8 = 8x +120 =9y +135 = 8x-9*5x /6 =15 = 48
-45x=90 x=30
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(19) उस कोण का मान �ा है जो अपने स�ूरक कोण के पाँचवे भाग के बराबर है ?

[A] 45 िड�ी

[B] 30 िड�ी
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[C] 90 िड�ी

[D] 120 िड�ी

Answer : [B]

Explanation: स�ूरक कोणो ंके म� अनुपात =1:5 =1/6 *180 =30 िड�ी
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(20) एक सम ब�भुज का ��ेक आंत�रक कोण 144 िड�ी है | तदनुसार उस ब�भुज की भुजाएँ िकतनी है ?

[A] 6

[B] 2

[C] 10

[D] 17

Answer : [C]

Explanation: यिद समब�भुज की भुजाओ ंकी सं�ा =n (2n-4/n) *90 =144 =(2n-4)*5 /n =8 10n -20 =8n 2n =20 n=10
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